



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## СОХРАНИТЬ ЧЬЮ-ТО ЖИЗНЬ



**20 апреля в России отмечается Национальный день донора. Донорство крови помогает спасти множество человеческих жизней, восстанавливаться пациентам после болезней, травм и сложных операций. Сотрудники Следственного комитета России и студенты ведомственных академий по всей стране регулярно сдают кровь, ряд офицеров носят звание «Почетный донор России». О некоторых из них – в нашем материале.**

Старший помощник руководителя следственного управления СК России по Магаданской области (по кадрам) Наталья Геннадьевна Радкевич – почетный донор Магаданской области и Российской Федерации. «Мой путь к донорству занял десятилетие. Первые мысли о том, чтобы стать донором крови, пришли ко мне в 1996 году, к сожалению, в связи с личной трагедией и невозполнимой утратой – после тяжелой болезни умерла моя лучшая подруга. В период борьбы с онкологическим заболеванием ей делали переливание плазмы крови. До этого момента я весьма поверхностно владела представлением о сути донорства, которое для



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

меня было связано лишь с восполнением кровопотери в силу каких-либо несчастных случаев. Став непосредственным свидетелем борьбы за жизнь подруги, я осознала, что донорство – важное и очень нужное дело как часть лечения различных заболеваний и поддержания жизни людей. Оформилось убеждение в том, что человек, получивший бесценный дар жизни, обязан принести пользу, иначе для чего он пришел в этот мир?» – рассказывает Наталья Геннадьевна.

Она хорошо помнит свою первую сдачу крови в 2007 году и отмечает, что не испытывала волнения или какой-то тревожности. Были случаи, когда Наталью Радкевич приглашали на забор отдельных компонентов крови, и это было еще более ответственно, поскольку означало, что помощь нужна именно сейчас, какому-то конкретному человеку.

«На сегодняшний день у меня 63 донации. Отрадно, что твой пример может подвигнуть и других людей на этот шаг. Сын несколько лет назад, приехав домой на каникулы, еще будучи студентом, попросил взять его с собой, теперь на регулярной основе продолжает донации в Санкт-Петербурге. В этом году со мной также пошел на станцию переливания крови племянник, – продолжает Наталья Геннадьевна. – Считаю, что очень важно то, с каким настроем ты приходишь для забора крови. Позитивная энергетика должна обязательно присутствовать. Когда-то я услышала, что в крови человека находится его душа, и целиком согласна с этим мнением. Нужно приходить с хорошими помыслами, с безмерными пожеланиями здоровья реципиенту».

Алексей Комнов учится на 4-м курсе Московской академии СК России имени А. Я. Сухарева. Помимо учебы он активно занимается волонтерством, в частности собирает гуманитарную помощь бойцам СВО.

«В 2023 году вместе с другими студентами я посещал филиал № 3 Центрального военно-клинического госпиталя имени А. А. Вишневого, где мы помогали военнослужащим, получившим ранения в ходе проведения специальной военной операции. Также регулярно участвую в добровольной сдаче крови. У меня редкая группа – первая отрицательная, идеально подходит для большинства людей. Моя цель – стать почетным донором и спасти жизни тем, кому это необходимо», – рассказывает Алексей.

Александр Крутоголов в этом году оканчивает факультет подготовки следователей Санкт-Петербургской академии СК России. Он сдает кровь уже около восьми лет.

«Первый процесс кроводачи у меня был в декабре 2016 года. Я учился на первом курсе университета в Республике Коми. О возможности сдать кровь мне рассказал знакомый. Я изучил тему в интернете и решил пойти в донорский центр. Там мне подробно объяснили, как происходит процедура и кому она может помочь. Персонал донорского центра в городе Сыктывкаре относился к каждому донору как к родному человеку, и это вселило в меня еще большую уверенность, что я продолжу заниматься этой деятельностью», – рассказывает Александр.



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Он уже 29 раз сдавал кровь и хочет стать почетным донором, подчеркивая при этом, что стремится к этому не ради каких-то привилегий. «Звание “Почетный донор” – это в первую очередь, как мне кажется, способ поблагодарить человека за то, что он сдает кровь и ее компоненты. Донорство – дело добровольное, и оно должно идти от сердца, искреннего желания помочь другим людям», – уверен Александр.

После переезда на учебу в Северную столицу он не только продолжил сдавать кровь, но и обрел среди студентов Санкт-Петербургской академии Следственного комитета России единомышленников. «В академии регулярно проводятся дни донора. Приезжает мобильная бригада № 1 Городской станции переливания крови Санкт-Петербурга, и каждый раз более 100 сотрудников и обучающихся приходят, чтобы помочь тем, чья жизнь и здоровье под угрозой. Кроме того, ежемесячно проходит сдача крови в Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова, в том числе для проходящих там лечение участников СВО. Мой сосед по общежитию совсем недавно ездил туда. Он тоже активный донор», – продолжает Александр.

Национальный день донора – еще одна возможность выразить благодарность донорам крови, которые ради жизни и здоровья других людей готовы прийти на помощь, и медицинским работникам, имеющим непосредственное отношение к процедуре донации.

Подготовлено **Светланой Алимовой**, СУ СК России по Магаданской области, и сотрудниками академий Следственного комитета России

## Изображения



19 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-7-133-20-aprelya-2024/item/1876733>